

# MEDIJI O ZDRAVSTVU

utorak, 28. jun 2022.godine

**KZUS-** Uspešno održano Savetovanje „Zdravstvo u Srbiji – u susret novim izazovima“

**BLIC-** Šekler upozorio da stiže četiri nova soj korone: "Sigurno će se zaraziti ko nije preboleo koronu i nevakcinisani"

**DANAS-** „Ponoviće nam se epidemija malih boginja“: Upozorenje pedijatra iz Zrenjanina

**POLITIKA-** Preminule tri osobe, 751 novi slučaj koronavirusa



Uspešno održano Savetovanje „Zdravstvo u Srbiji – u susret novim izazovima“

Savetovanje „Zdravstvo u Srbiji – u susret novim izazovima“

22-24.jun, Zlatibor

Trodnevni stručni skup „Zdravstvo u Srbiji – u susret novim izazovima“ održan je na Zlatiboru od 22. do 24. juna uz prisustvo preko tri stotine učesnika iz cele Srbije: rukovodilaca zdravstvenih ustanova, zdravstvenih radnika, pravnika i ekonomista zaposlenih u zdravstvu. Savetovanje je organizovala Komora zdravstvenih ustanova Srbije, u partnerstvu sa Drugim projektom razvoja zdravstva Srbije. Predavanja je držalo bezmalo trideset predavača i panelista, eksperata u svojim oblastima (među njima predstavnici Ministarstva zdravlja, Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje, Drugog projekta razvoja zdravstva Srbije, zdravstvenih ustanova, a po prvi put na skupu su učestvovali i predstavnici zdravstvenih sistema Hrvatske i Slovenije). Veliki broj učesnika i izuzetan odziv predavača govori o tome da je Savetovanje uspelo da očuva tradiciju ali i da ide u korak s vremenom; da zadrži interesovanje učesnika koji su već dolazili na skup i da privuče nove.



„Ovaj tradicionalni stručni skup koji KZUS organizuje od svog osnivanja, bez sumnje je postao događaj na kom o najvažnijim pitanjima u zdravstvu govore najkompetentniji“ rečeno je na otvaranju.



Programski, Savetovanje je bilo fokusirano na dve velike teme:

- Odgovor zdravstvenog sistema u Srbiji na pandemiju COVID 19
- Unapređenje primarne zdravstvene zaštite.

U okviru sesije o pandemiji koja je održana prvog dana, predavači iz Ministarstva zdravlja (prof.dr Ferenc Vicko, državni sekretar), Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje (Ivana Atanacković), KZUS (prof.dr Georgios Konstantinidis), Instituta za javno zdravlje Srbije (doc.dr Verica Jovanović) i zdravstvenih ustanova (prof.dr Tatjana Adžić, dr Tijana Mirjanić) dali su, svako iz svog ugla osvrt na pandemiju, analizu izazova koje je pandemija iznedrila kao i zaključke i pouke. U okviru ove sesije, osim retrospektive pandemije, učesnici su imali priliku da čuju iskustva direktorke kovid bolnice u Batajnici i prezentaciju o sindromu sagorevanja zdravstvenih radnika.

Drugog dana Savetovanja fokus je bio na unapređenju primarne zdravstvene zaštite. Sesiju je otvorio državni sekretar u Mnistarstvu zdravlja doc.dr Aleksandar Stefoski, a potom su govorili predsednik Republičke stručne komisije za primarnu zdravstvenu zaštitu i predstavnici Drugog projekta razvoja zdravstva Srbije. Iskustva iz regiona preneli su direktor Udruge poslodavaca u zdravstvu Hrvatske Dražen Jurković i Združenja zdravstvenih zavodov Slovenije Marjan Pintar. Primeri dobre prakse u sistemu primarne zdravstvene zaštite bili su tema panela na kom su primere svojih ustanova predstavili direktori domova zdravlja: Sombor, Šabac, Gornji Milanovac, Niš, Vlasotince. Takođe – sve vreme trajanja skupa trajala je poster prezentacija „Dobra klinička praksa u primarnoj zdravstvenoj zaštiti; Prikaz uspešnih projekata koji su finansirani kroz DPRZS“.

Osim zaposlene iz ustanova primarne zdravstvene zaštite, drugi dan Savetovanja privukao je i veliki broj učesnika iz ustanova u kojima se primenjuje sistem dijagnostički srodnih grupa. U popodnevnom delu Savetovanja upriličen je panel o šifriranju u DRG sistemu, organizovan na inicijativu ustanova. U panelu su učestvovali predstavnici DPRZS (dr Biljana Trivić Ivanović), Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje (Ljiljana Radulović) i predstavnici nekoliko zdravstvenih ustanova: Opšte bolnice Sremska

Mitrovica, Opšte bolnice Pirot, Instituta za ortopedsko-hirurške bolesti Banja, Instituta za kardiovaskularne bolesti Dedinje. Ovaj panel je prvi u nizu sastanaka koje će organizovati Komora zdravstvenih ustanova Srbije, u saradnji sa Drugim projektom razvoja zdravstva Srbije, a čiji bi cilj trebalo da bude da se ustanovama koje imaju probleme u snalaženju sa procedurama koje podrazumeva DSG sistem pomogne da poteškoće prevladaju.

Poslednjeg dana savetovanja bio je posvećen temama:

- - elektronsko fakturisanje i
- - specifičnosti rada u zdravstvenim ustanovama.

Učesnicima su pojašnjena sporna mesta u vezi sa elektronskim fakturama - izdavanje, prijem, primena, validnost elektronske fakture kao računovodstvene isprave; primena elektronskih faktura u praksi – rešavanje spornih pitanja) kao i pitanja specifična za rad u zdravstvenim ustanovama: prekovremeni rad - dežurstva, rad po pozivu, pripravnost; uslovi za dopunski rad zdravstvenih radnika i saradnika; specijalizacije: organizacija, ugovor, naknada, troškovi, prava specijalizanata, obaveze i raskid ugovora; druga pitanja od značaja za rad (odmori, odsustva)

Sudeći prema komentarima učesnika, Savetovanje je bilo veoma uspešno a participanti su zadovoljni odabirom tema i predavača. U onim delovima skupa koji su bili predviđeni za diskusiju, kao i tokom panela – postavljena su brojna pitanja i komunikacija sa predavačima je bila dinamična i konstruktivna. Učesnici skupa na Savetovanju, prema prvim povratnim informacijama, stekli su nove informacije, razmenili iskustva, proširili profesionalne vidike i ostvarili dobru komunikaciju sa kolegama.

Komora zdravstvenih ustanova Srbije zahvaljuje se partnerima iz Drugog projekta razvoja zdravstva Srbije, svim predavačima, panelistima i svim učesnicima Savetovanja iz zdravstvenih ustanova.

Svoje komentare, sugestije ili kritike u vezi sa upravo održanim Savetovanjem, kao i predloge u vezi sa narednim savetovanjima, možete poslati na mejl [kzus@komorazus.org.rs](mailto:kzus@komorazus.org.rs)

Predavači koji su učestvovali na Savetovanju "Zdravstvo u Srbiji - u susret novim izazovima":

**Ministarstvo zdravlja Republike Srbije:**

Prof.dr Ferenc Vicko

Doc.dr Aleksandar Stefoski

**Republički fond za zdravstveno osiguranje:**

Dr Mirjana Uzunović Mako

Ivana Atanacković

Ljiljana Radulović

**Drugi projekat razvoja zdravstva Srbije:**

Dr Mirjana Milošević

Steva Pavlović

dr Biljana Trivić Ivanović

**Komora zdravstvenih ustanova Srbije:**

Prof.dr Georgios Konstantinidis

**Udruga poslodavaca u zdravstvu Hrvatske:**

Dražen Jurković

**Združenja zdravstvenih zavodov Slovenije:**

Marjan Pintar

**Institut za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović Batut":**

Doc.dr Verica Jovanović

**Kovid bolnica Batajnica:**

prof.dr Tatjana Adžić

**Specijalna bolnica za psihijatrijske bolesti Kovin**

dr Tijana Mirjanić

**Republička stručna komisija za primarnu zdravstvenu zaštitu**

dr Goran Čolaković

**Dom zdravlja Sombor**

dr Emeše Uri

**Dom zdravlja Niš**

dr Milorad Jerkan

**Dom zdravlja Vlasotince**

dr Violeta Petrović

**Dom zdravlja Gornji Milanovac**

dr Aleksandar Čivović

**Dom zdravlja Šabac**

dr Jasmina Stanković

**OB Sremska Mitrovica**

Spec. dr med. Jelena Cicimil

**OB Pirot**

Spec. dr med. Slavica Ćirić Pejčić

**Institut za ortopedsko-hirurške bolesti Banjica**

Prim. dr sc. med. Vesna Nikolić

**Institut za kardiovaskularne bolesti Dedinje**

Prof. dr Dragoljub Đokić

**IPC:**

Snežana Mirković

Mila Jovanović

**predavanje u komercijalnom delu programa:**

Gordan Jelić, DEM



The screenshot shows a news article on the Blic website. The headline reads: "Šekler upozorio da stiže četiri nova soj korone: 'Sigurno će se zaraziti ko nije preboleo koronu i nevakcinisani'". Below the headline, the text states: "Virusolog Milanko Šekler izjavio je danas da se pojavio novi soj korone - BA.5, ali da se smrtnost nije povećala, tako da nema razloga za brigu." The article includes a video player with a play button and a progress bar. Below the video is a photo of Milanko Šekler, a man with glasses wearing a dark suit. The browser's address bar shows the URL: "blic.rs/vesti/drustvo/sekler-upozorio-da-stize-cetiri-nova-soj-korone-sigurno-ce-se-zaraziti-ko-nije-3chje9b". The Windows taskbar at the bottom shows the date as 28/06/2022 and the time as 13:20.

## **Šekler upozorio da stiže četiri nova soj korone: "Sigurno će se zaraziti ko nije preboleo koronu i nevakcinisani"**

Virusolog Milanko Šekler izjavio je danas da se pojavio novi soj korone - BA.5, ali da se smrtnost nije povećala, tako da nema razloga za brigu.

- To je novi soj omikrona i ništa se bitno neće promeniti u kliničkoj slici. Prenosivost je možda čak nešto veća od one varijante koju smo imali u januaru, ali smrtnost se nije povećala, tako da nema razloga za brigu - kazao je Šekler za RTS.

On je dodao da će se sigurno zaraziti onaj ko nije preboleo koronu ranije ili se nije vakcinisao.

# Danas



## „Ponovíće nam se epidemija malih boginja“: Upozorenje pedijatra iz Zrenjanina

Početkom maja u zrenjaninskom Dečjem dispanzeru uvedeni su termini za vanrednu vakcinaciju dece do 14 godina. Svake subote vrata Dečjeg dispanzera bila su otvorena za svu decu koja iz bilo kog razloga nisu primila neku od obaveznih vakcina.

– Revizijom kartoteka utvrđen je broj dece sa nedostajućim vakcinama. Deca, odnosno njihovi roditelji, su najpre pozivani telefonom. Obavljeno je oko 1.800 telefonskih razgovora, jer smo mislili da ćemo tako najbolje postići dogovor sa roditeljima. Problem su bili neažurirani telefonski brojevi u kartonima dece sa čijim roditeljima nismo mogli da stupimo u kontakt. Sledeći korak bilo je slanje poziva za vakcinaciju na kućnu adresu, sa povratnicom. Poslato je preko 500 poziva i nastavljeno sa telefonskim pozivima kod one dece koja se iz bilo kog razloga nisu odazvala – kaže dr Biljana Obradović, načelnik Službe za zdravstvenu zaštitu dece i omladine u Domu zdravlja “Dr Boško Vrebalov”.

Iako je od 4. maja, kada je vanredna vakcinacija počela, do danas dato preko 1.200 vakcina u dispanzeru nisu zadovoljni.

Pozivima se, ipak, nije odazvalo skoro dve trećine dece. U Službi kažu da su vanredne termine obezbedili i radnim danima i vikendom, da je uloženi veliki napor, ali da je rezultat kakav su očekivali izostao.

Problem sa vakcinacijom dece nije od juče. Kada je Zrenjanin 2018. godine doživeo epidemiju malih boginja, sve nadležne zdravstvene službe su ujedinile snage, pa je vakcinacija MMR vakcinama sa 80 procenata stigla do više od 95 odsto.



Korona, ali i antivakcionalna klima, ponovo su procenat vakcinisane dece spustila ispod prihvatljivog nivoa.

-Plašim se da će nam se ponoviti epidemija malih boginja što je nedopustivo. Antivakcionalna klima je doprinela da se rezultat koji smo postigli pre tri godine istopi. Mislim da se mnogo više mora raditi sa roditeljima, jer nije to samo zakonska obaveza, to je i obaveza prema javnom zdravlju. U poslednje vreme imao sam slučaj roditelja, koji je došao da me pita kako da izbegne vakcinaciju deteta po pozivu, a da za to ne snosi posledice. Razlozi su već poznati, autizam i slično. Kod nekih roditelja bi prevagnuo razum, kada bi se više sa njima pričalo i objašnjavalo a za neke je jedini način sankcija. Smatram da ni sudovi baš ne urade sve što je do njih i onda smo tu gde smo, da se na pozive ne odazove dve trećine dece, kaže dr Toma Stevanović, zrenjaninski pedijatar.

Za godinu dana u Prekršajnom sudu u Zrenjaninu donate su četiri osuđujuće presude roditeljima čija deca nisu vakcinisana.

-Izrečene su četiri novčane kazne po članu 85. stav 1 tačka 6 Zakona o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti. Izrečene su dve novčane kazne u iznosu od po 30.000 dinara, jedna novčana kazna u iznosu od 10.000 dinara i jedna novčana kazna u iznosu od 50.000 – rečeno nam je u Prekršajnom sudu u Zrenjaninu.

Kako nezvanično saznajemo, roditelji se na presude žale, sve ide na apelaciju, ceo proces traje a da nije poznato kako će da se završi, na kraju.

## ПОЛИТИКА

The image is a screenshot of the website 'POLITIKA'. The main headline reads 'Preminule tri osobe, 751 novi slučaj koronavirusa'. Below the headline is a photograph of a busy street scene with people walking. To the right of the main article is a sidebar with a section titled 'МОЈ ЖИВОТ У ИНОСТРАНСТВУ' (My life in a foreign country) and a sub-section 'ПРЕВРАТИ КАК ВАР И У СУБИТИ' (Revolution like war and in a moment). The website's navigation bar includes 'Naslovna', 'Svet', 'POLITIKA', 'Društvo', 'Pogledi', 'Izborni', 'Ekonomika', 'Kultura', 'Beograd', 'Sport', 'Region', 'Mozaik', and 'Sve'. The date and time shown are 'UTORAK, 28.06.2022. u 16:32'.

### Preminule tri osobe, 751 novi slučaj koronavirusa

U poslednja 24 u Srbiji tri osobe su umrle od koronavirusa, a infekcija je potvrđena kod 751 osobe, što je za 283 više nego prethodnog dana. Kako se navodi na sajtu kovid19.rs, za 24 sata testirano je 7.615 ljudi, dok je u nedelju testirano njih 3.702.

Hospitalizovano je 96 ljudi, što je za dva pacijenta više nego u nedelju, prenosi Beta.

Na respiratorima je sedam pacijenata, isto koliko i po prethodnom preseku.

Od zvaničnog proglašenja pandemije koronavirusa, u Srbiji su umrle 16.124 osobe a procenat smrtnosti je 0,80.

Od početka pandemije u Srbiji je testirano 9.882.211 uzoraka od kojih su pozitivno bilo 2.026.796.